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HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI TURKCE

TOPKAPI SARAY]

Kis gelmisti. Havalar iyice sogumustu. Bir giin
6gretmenimiz bize miijde verdi.

ki giin sonra sinifca Topkapi Saray'na geziye
gidecekmisiz. Hepimiz havalara uctuk. ki giin
cabucak gecti. Hepimiz bahcede toplandik.

Ogretmenimiz gezide nelere dikkat etmemiz

gerektigini  anlatt.  Gezi  sirasinda  sorun
: — yasatmayacagimiza dair ogretmenimize  s6z
verdik. Otobiis Topkapi Sarayna yaklastginda hepimiz seving ciglklan attik. Defalarca gezdigi icin

rehberligimizi égretmenimiz yapacakti.

Hayranligimiz daha kapisindayken basladi. “Yiizyllar énce nasil yapabilmislerdi bu koca saray?”
diye disindim. Aksama kadar biitin bélimlerini tek tek dolastk. Saray, Fatih Sultan Mehmet
tarafindan yaptinlmis. Padisahlar aileleri ile birlikte bu sarayda yasiyorlarms. G
Padisahlk dénemi sona erdikten sonra saray, o dénemden kalan esyalarin
sergilendigi miize olarak kullanilmaya baslams.

Dénme vakti gelmisti. Hem pek cok bilgi edinmis, hem de cok eglenmistik. "l @ 9 3
C")gretmenimize bizi getirdigi icin tesekkiir ettik. C“)gretmenimiz de sorun K {k /%
yasatmadigimiz icin tekrar gezi diizenleyecegine séz verdi. S

< Asagidaki sorulari metne gére cevaplayalim. < Asagidaki sorulari cevaplayalim.
1. Topkapi Saray hangi padisah tarafindan O kiler O pencereler
yaptirilmistir? ® tencere ® oyuncak

O disler
Fatih Sultan Mehmet tarafindan yaptirilmis.

1. Yukaridaki kelimelerden kac tanesi tekil addir?

2. Cocuklar 8gretmenlerine hangi konuda séz Al B. Il @lll
vermisler?
Gezi sirasinda sorun yaratmamak icin s8z vermisler. 2. Asagidaki ctimlelerin hangisinde ¢cogul kelime

goktur?

3. Topkapi Saray’nda eski zamanlarda kimler A. Fil Necati, Sakirin kéftelerini gizlice yemis.

?
yasiyormus'? B. Uyuz Tanju c&plerin arasindan yiyecek

bulmaya ¢alisiyor.

@Ailenin en akillisi ise kesinlikle Canan'dir.
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HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALAR TURKCE
< Asagidaki kelimelerle anlamli ve kuralli cimleler olusturalim.
ey W Wy WP Wy
\‘ gelistirmek | calismaliyiz | |1 zayif JEJ icin | EJ ydnlerimizi ] cok
- S S N N P 3
Zayif yénlerimizi gelistirmek icin cok ¢alismaliyiz.
[ —@L- - (T *@L' - [~ 7@L B [ *@L G- [ 7@L' IS —
' -~ ' I " | ,
| olmaliyz i istiyorsak )Jw.| saygil ; UJ iiiiii s fggl );VVL,J-J;A,,,??TTek »ﬁ,')” 77777 b |7z”de
aygr gérmek istiyorsak biz de saygili olmaliyiz.
.............................. Saygt gérmek istiyorsak biz de saygli olmalyz.
[ W B [ A - [~ 7 e APt - 7 N (s = - (s =
| ders | diizenli | | getirir | f calismak | f bize H|| basari
| i st T il o ol
e 20ZEN0 ders calismak bize basary gefirir.
 Gorsellerin ifade ettigi sestes kelimeleri iki farkli anlamiyla cimle icinde kullanalim.
1. Anlam:: .. Ata binmeyi cok seviyorum.
2. Anlami: Kardesim kalemimi.camdan. asagya.attr................ .
1. Anlami: ... Giilmekten karnima agrilar girdi. ...
w 2. Anlami: .Anneme. anneler giintinde gtl aldm.. ... .
L3
< Asagidaki kelimelerin zit anlamllarini altlarma yazalm.
» arka - bekar - dogu - dogru ‘ > hzl - aleak - cok - zarar
ffffff én - eVl - bat - yanbs _yavos - yguksek - oz -fayda
» gizel - genc - borc - kuru » uzak - cimri - gece - akill
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* Asagidaki problemleri c&zelim.

HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI

3 saatte 84 kilometre
gol gidigorum.

1. Yukaridaki kamyonet 5 saatte kac kilometre

Hol gidebilir’?

% 84~ 3 =28
28x5

2. Ali'nin 18 kalemi vardir. Ablasinin kalemleri
ise Alinin kalemlerinin 3 kati kadardir. Ali ve
ablasi tim kalemlerini 9 cocuga esit olarak

paylastirirsa her cocuga kac kalem diiser?

72+9=

18 x 3 = 54
54 +18 = 72

3. 96 kg domates 6 kasaya esit olarak
paylastiriiyor. 3 kasa domates satildiktan sonra

kac kg domates kalir?

96 + 6 =16
16 x 3 = 48

96 - 48 =

Ww.ilkokullugum.com

MATEMATIK

4. Bir bakkal 83 sekerin 27 tanesini sattiktan
sonra geriye kalan sekerleri 8 erli olarak
kutulara ayiniyor. Kalan sekerler kag kutuya

sigmistir’?

% 8327 = 56
56+8=@

5. Bir bélme isleminde bélim 16, bélen 8 ve

kalan 7 olduguna gére bélinen say kagtir?

% 16 % 8 =128
128+7@

6. Elifin kumbarasinda 2 tane 10 TL, 3 tane 5
TL ve 4 tane de 1 TL vardrr. Elif porclarlnl 3

kardesine esit olarak paylastirirsa her kardese
kac TL diiser?

%2x10=20

3x5=15
4x1=4

20 +15 +4 =39

39+3@

7. Bir lokantada her masaya 4 kisi otura-
bilmektedir. 80 miusterinin oturabilmesi icin bu

lokantada kac tane masaya ihtiyag vardir’?
80 =4 =

ilkokulluyum Yayinlari
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< Asagidaki problemleri c&zelim.

HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI

(Yukarida driinlerin 1 kilogramimin fiyati verilmistir. 8 9

ve 10. Sorular gérsele gére galoa//m.)

8. Mehmet amca marketten 72 TLlk fasulye
ve 45 TLlk misir aldiginda kac kilogram iriin

almis olur?

% 72+-8=9
45 +5=9
9+9=18

9. Ali Beg marketten 70 TL'lk nohut ve 48

TLlik mercimek aldiginda kag kilogram iriin

almis olur?

% 70=7=10
48 - 6 =18
10+ 8 =18

10. 55 TL ye alinan misir, 56 TL ye alinan
nohuttan kag kilogram daha fazladir?

% 55+ 5=1i

56 +7=18
"N-8=23

Hoznrlogon (“)grt: HUsegin DEMIR

MATEMATIK

11. Bir haﬁcdo 28 Litre su tiiketen bir aile 20

giinde kag litre su tiiketir?

%

28 + 7 =4
20 x4=180

12. 88 TL parasinin yarisini harcayan Mert
kalan parsinin yarisini da  kardesine verdi.

Mertin kac TL parasi kald?

88 =~ 2 = 44
44+ 2 =22

13. Bir kirtasiyeci 84 defteri 6 koliye yerles-
tirmistir. 2 koli defter satildiktan sonra geriye

kag defter kalir?

% 84 L6 =14

14 x2 =28
84 -128 = 56

14. Bir kimesteki tavuklar 1 hcftodo 96 tane
yumurta Humurtlcmcktcdlr. Bu kiimeste 8 tane
tavuk olduguna gére 1 tavuk 1 haftada kag tane

yumurta gumurtlcr?

%

96 ~ 8 =12

ilkokulluyum Yayinlan
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MINI TEST

< Glines % Yildiz

o AH

1. Asagidakilerden hangisi yukaridaki varliklarin
ortak &zelligi olabilir?

A. Bu varliklarin hepsi birer isik kaynagidir.
B. Bu varliklarin ticti de dogal stk kaynagidir.
@Bu varliklarin hepsi birer gdk cismidir.

2. Asagidaki maddelerden hangisi bir 15k kaynag
degildir?
A. Gaz lambasi

(B)Ayna

C. El feneri

Dogal sk Kay. Yapay Isk Kay.
1. Simsek 5. Deniz feneri
2. Giines 6. Ampul
3. Denizanasi 7. Ates bocegi
4. Mum 8. Mesale

3. Yukaridaki tablodaki yanlisigi dizeltmek icin
hangi ikisi yer degistirmelidir?

A 1ve b B.3ve7

@4 ve 7

www.ilkokulluyum.com

4. Ay ile ilgili séylenenlerden hangisi dogru bir
bilgidir”?

A. Ay Diinyamizi geceleri aydinlatan bir isik
kaynagdir.

B. Ay dogal bir isik kaynagidir.

@Ag sk kaynagr degildir. Glinesten aldigi isigr

bize yansitir.

5. Asagidakilerden hangisi gérme olayinin ger-

ceklesmesi icin gerekli degildir?

Sessiz bir ortam

B. Cisim
C. Isk kaynag

6. Asagidaki bilgilerden hangisi hatalidir’?

A. lsig cok az ya da cok fazla oldugu yerlerde
net bir gérme olmaz.

C_ok fazla sk alan yerlerde cok daha iy
goririz.

C. Az sk alan yerlerde cisimleri net olarak

géremegebiliriz.

7. Asagidakilerden hangisi dogal stk kaynagidir?
A. Képek baligs

MUrekkep baligs

C. Deniz yldiz:

5 ilkokulluyum Yayinlari
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< Asagidaki trafik levhalarinin altina anlamlarini yazalim.

HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI HAYAT BILGISI

bisiklet giremez

+ Asagidaki bilgilerden dogru olanlara ( D ) yanls olanlara ('Y ) yazalim.

(.Y) Yayalar, trafik isaret ve levhalarindan sorumlu degildir.

() Okul &nlerinde alt gecit, st gecit ya da yaya gecidinden karsiya gecmek giivenlidir.

(.Y) Okul gecidi tabelasin géren siiriicii hizlanarak bir an 8nce okulun oldugu yerden gecmelidir.
( D) Trafik isaret ve levhalar bizim giivenligimiz icin olusturulmustur.

( .D) Kazalarin bir nedeni de trafik isaret ve levhalarina uyulmamasidir.

< Asagidaki sorulari cevaplayalim.

1. Asagidakilerden hangisi trafik diizeni icin

énemli bir etken degildir?

A. Traﬁk levhasi kul muduri
C. Trafik polisi

3.Yukaridaki gérselde bulunan sari renkli arag

sirtictisi hangi kurala uymamistir?

2. Asagidaki davranislardan hangisini trafik dii-
zenini bozan bir davranistir? Yogo gegidinden gegmekte olan yayaya yol
vermemistir.

B. Hiz sinirini asarak siiratli arac kullanmustir.

C. Traofik diizenini saglamak icin trafik sk ve
levhalarina uygun hareket etmistir.

A. Trafik levhalarinin anlamlarina uygun hareket
etmek.

B. Yaya gecidinden karsiya gecmek.

@Sarl stk yanarken karsiya gegmek.
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